

NÉPLAP

Világ proletárai egyesüljétek!

AZ MDP HAJDÚ-BIHAR MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XIII. EVFOLYAM, 106. SZÁM

ÁRA 50 FILLER

1956. MÁJUS 6., VASÁRNAP

ANYÁK NAPJÁRA

Május első vasárnapjára már zöldre borulnak a fák, kinyílnak a legszebb, legillatosabb virágok is. Kinyílt a fehér szilomvirágú nárcisz, a csengetyűs gyöngyvirág, a firtós jádónt. Ezekkel a virágokkal és meleg, szívből jövő szavakkal köszöntjük az édesanyjakat.

Ez a köszöntés tulajdonképpen csak képletes. Hiába hozzuk a legszebb, legillatosabb virágokat, az ajándékokat, és hiába választjuk ki szótárainkból a legmelegebb szavakat, mert nincsenek virágok és nincsenek szavak, amelyekkel meg tudjuk köszönni édesanyjainknak mindazt, amit gyermekeikért, értelm, vagy értelmet.

Napok óta készülnek a gyermekek édesanyjuk köszöntésére. Már megvették a virágokat, elkészülték a köszöntő versek, a piros szívkek. Még azoknak is megdobban ilyenkor a szívük, akik elfelejtik az édesanyjukról, akik megszokottak és természetesnek találják, hogy az édesanya dolgozik és fárad értük, akik mindent köszönés nélkül veszik, és nem is értik. Még ezeknek is megdobban ilyenkor a szívük és meleg érzések öntik el őket, édesanyjuk iránt.

Az anyákra emlékezünk ezen a napon, akik életet adtak, akik neveltek. Ők azok, akik a legnagyobb hatással vannak a gyermekekre, az ő nevelésük, az ő szeretetük kíséri végig a gyermek életét. Vannak szavak, amelyek az anya fogalmával. Ilyen az az, hogy szeretet. Az igazi anya szívéből kimerítetlenül szeretet árad gyermeke felé. Kimerítetlenül ez a szeretet, és nem múlik el soha. Mindnyaján ismerjük azt a verset, amely arról szól, hogy egy meghalt édesanya sirjából is felkel, és elmegy gyermekeihez, mert azok betegek, jelképezve az anyai szeretet elmulthatatlanságát.

Az anya és az aggodás szó is összetartozik. Szinte minden pillanatuk aggodástól terhes. Aggódnak a gyermekek életéért, egészségéért. Ovják, vigyáznak minden lépésükre. Mi lesz belőle, mi lesz a sorsa, mi lesz a jövője. A múltban a jövőre a legtöbb egyszerű munkás- vagy parasztagyász csak könnyezve gondolt. Megszülte, felnevelte nagy nehézségek, könnyek, aggodalom közepette a gyermekét és nem tudta mi lesz a sorsa. Talán az ő gyermeke is egyike lesz azoknak, akik munka nélkül rojgát az utcákat, vagy mint cselédek, egyik vagy másik nagyportán szenvednek. Oh, az anya nem győzőtt reszketni, sírni gyermeke jövőjéért. Az elmúlt tizenegy esztendő alatt ez gyökeresen megváltozott. Nem azt mondjuk ezzel, hogy az anyák ma már nem figyelik aggodalommal, féltéssel gyermekeik sorsát és jövőjét, de az igenis állíthatjuk, hogy ennek az aggodalomnak megváltozott a tartalma. Nem az az az úgy látszott szinte legyőzhetetlen rémlem: a munkanélküliséggel kell megküzdeni, hanem sokkal inkább, hogy melyik pályára menjen a lányom vagy fiam, hol fog jobban érvényesülni, mi az, ami legjobban megfelel a képességének — ezek ma az anyák gondjai.

Hány és hány anya volt a múltban, aki maga volt kénytelen elvinni a fiát vagy lányát, inkább éjt és napot ösztöztet, mosott, takarított, vagy más ilyenfajta munkát végzett, hogy a munka nélkül levő gyermeke kenyeret tudjon szelni magának. Hány és hány proletár anyát ismer-

rünk, aki gyermekét nehéz és keserves fillérekkel nevelte fel, magától elvonva mindent, csak hogy a gyermeknek több legyen. Hány és hány anyát ismerünk, aki egyedül két keze munkájával öt és hat gyermeket nevelt fel valóban véres verejtéket hullatva. A múltban nem volt senki, aki odaállt volna mellé és segítséget nyújtott volna számára.

Ma viszont hány és hány munkás- és parasztszaladnak a fia végzi az egyetemet, ösztöndíjat kapnak, s megkönynyítik a szülők gondját. Hány és hány fiatal fiút és lányt képeznek ki ipari tanulóknak, s mindennel segítik őket. Az anyák szeretetét és gondoskodását ez ugyan semmiképpen sem csökkenti, azonban segítséget kapnak ehhez államunktól, hogy gondatlanabban nevelhessék gyermekeiket.

Bizonyosan nagyon sok anya, főleg az idősebb korosztálybeliek emlékezhetnek arra az időre, amikor — üzemből vagy máshol dolgoztak — hogyan is volt az, amikor gyermekeiket hordták. Hogyan félték az elbocsátástól, mennyire kellett rejtegetni terhességüket, s legtöbb esetben bizony felmondás lett a vége. Ma mennyivel más minden. Szülei szabadságot biztosított államunk az anyáknak, második ötvenes tervünk irányelveiben olvashattuk, hogy ezt az időt még két héttel fel-emeljük. Csecsemőotthonok állnak rendelkezésre és ezek száma is nő a második ötvenes terv ideje alatt. A felvett anyák szülőotthonokban hozhatják világra gyermeküket. Tisztelet és megbecsülés övezi az anyák alakját népi demokráciánk államunkban. Ugyanakkor meg kell mondanunk, hogy mindezek ellenére vannak még anyák, akik igen nehéz körülmények között nevelik fel gyermekeiket. Számuk azonban egyre kevesebb.

Az anya fogalmával összefüggő egy másik szó is, ez a szó olyan, hogy mindnyájunknak kedves, mindnyájunk életével szoros kapcsolatban van s ez a szó: a béke. Nem véletlen, hogy amikor békéről beszélünk, minden esetben az anyákról kell elsősorban beszélni, mert hiszen talán nekik a legnagyobb érdekük a béke védelme, hiszen ők veszítik a legtöbbet. A házitűzhely békéjének és csendjének óra a nő, úgy tartották régen. Ez így is van, de most már tovább lát az asszony, az anya a házitűzhely békéjénél. A csendes, otthoni béke, igaz, elengedhetetlen egy családban. De ezen túl érdeke, és pedig nem is akármilyen érdeke minden asszonynak, hogy országa és népe békében éljen, hogy ne zavarja életüket a háború réme. Csak úgy tudja megőrizni a házitűzhely melegét, a családi fészket békéjét, ha a világban is béke van, s hogy az legyen, ezért az anyák is felsorakoznak annak védelmében.

A mai napon virágokkal, verselkekkel, kis rajzokkal és más hasonló ajándékokkal minden gyermek, akinek él az édesanyja, saját szívéből ajánlja. Köszöntjük ezen a napon az édesanyjakat, a magunkét és a másokét. Köszöntjük azt a söha ki nem fogyó szeretetet, amellyel neveltek bennünket, amelyből mi is elraktározhattunk szívünkben. Köszöntjük őket ezen a napon, köszöntjük őket szerte a világon Európában, Ázsiában, Afrikában, vagy bárhol éljenek. Köszöntjük őket és színes, illatos virágaikkal tiszteltetel és szeretettel lerakjuk az édesanyjak asztalára;

Debrecen mezőgazdasága a második öt éves tervben a lakosság ellátására

Erre válaszol Pazonyi Géza, Debrecen Város Tanácsa vezető mezőgazdájára

Dolgozó népünk további jólétét, az életszínvonal emelkedését szolgálja második öt éves tervünk. A terv irányelveit szelvében, hosszában tárgyalják a dolgozók, megvitatják és számosan kérik, hogy saját elgondolásaikkal, kezdeményezéseikkel segítsék minél tökéletesebbé formálni ezt a tervet.

A második öt éves tervvel kapcsolatban beszélgettünk Pazonyi Gézával, Debrecen Város Tanácsa vezető mezőgazdájával, aki a következőket mondta:

— Véleményem szerint a város különleges helyzete megkívánja, hogy itt a mezőgazdaság tervszámai lényegesen elterjedjenek az országos tervszámoaktól. Figyelembe kell venni a város egyre jobban kidomborodó iparosodási jellegét és az ezzel szorosan összefüggő élelmiszer ellátási problémákat. A város határában tehát a növénytermesztést olyan irányban kell fejleszteni, hogy a fejlett állattenyésztés mellett a

zöltség, gyümölcs bőségben kerüljön a piacra,

de ezenkívül a város nagy homokterületén meg van a lehetőség arra is, hogy export célra is alkalmas gyümölcskultúra fejlődjön.

Az állattenyésztést tekintve legfontosabb a hús, a zsír, tej, tojás és a baromfiállomány való ellátás biztosítása. Hogy ez bekövetkezhesen, a növénytermelés vonalán elsősorban a takarmánygabona, s ezen belül pedig a kukorica termesztését kell fokozni. A takarmánygabona termő területét az első öt éves tervhez, 10 200 holdról, 11 100 holdra emeljük. Szükséges a megfelelő takarmánybőséghez az is, hogy a terméstartományok is emelkedjenek. Őszi árpából 9,4 mázsa helyett 12 mázsa, tavaszi árpából 7,1 mázsa helyett 8,5 mázsa, kukoricából szemesen számítva 11,2 mázsa helyett 15,5 mázsa termést kell elérni.

Erdemes megnézni, mit tudunk majd elérni a terméstartományok emelésével. A terület figyelembevétele, a terméstartomány emelésével 49 600 mázsa szemes takarmánnyal tudunk többet termelni 1960-ban, mint amennyit az első öt éves tervben átlag termeltünk. Ezt a takarmány mennyiségét, ha csak sertésenként hasznosítjuk, akkor is tízezer sertést tudunk 50 kilogrammosról

MAI SZÁMUNKBÓL:

A Minisztertanács határozatai (2. oldal) — Készül a Hajdúsági Gyógyszergyárban a Vita cillín (3. oldal) — A Debreceni Vendéglátó Vállalat munkájáról (4. oldal) — A Néplap rádióműsora (4. oldal) — Zsuzsi — Bemutató a Csokonai Színházban (5. oldal) — Az újrászani tanító (5. oldal) — Hírek, sport (6. oldal)

minden héten 192 darab 150 kilós hízó kerülhet levágásra.

A többlet hizomennyiségből helenként egy kilogramm sertésbőr és zsír jut mintegy 28 ezer családnak az asztalára. Mindezt elérhetjük, ha a takarmány terméshozamokat növeljük, több takarmányt termelünk a fejlődő állatalomány részére.

Ahhoz, hogy az állatok takarmánybázisa szilárd és bőséges legyen, szükséges, hogy nagymértékben fokozódjon a szalastakarmányok, ezen belül a lucerna és a vöröshere természetese. Feladatunk az is, hogy a réteket, legelőket megfelelő javítással és trágyázással bővebb termővé tegyük.

Debrecen mezőgazdaságát tekintve nem lehet megállni a pillangósok termelésénél az országosan előirányzott 33-40 százalékos emelésnél. Indokolásom a következő: A város határában a pillangós virágú takarmányt termő területek az utóbbi években annyira tönkrementek, hogy ez szükségessé teszi, hogy sokkal nagyobb mértékben növeljük a pillangós takarmány termelést, mint az országos átlag százaléka. Az első öt éves terv idején mintegy 3400 holdon termeltünk szalastakarmányt a debreceni határában, de ebből lucernas és vöröshere csak 1200 hold volt. Az a terv, hogy az 1956. évben ezt a takarmánytermő területet 5500 holdra emeljük, s ezen belül legalább 3000 holdon pillangós takarmányokat termelünk. A megnőtt terület és a terméstartomány emelését figyelembe véve, évente 4200 mázsa szántóföldi szalastakarmánnyal termelünk többet, mint volt az első öt éves terv átlaga.

A rétek területét emelni nem tudjuk, de a hozamot igen. Könnyen

elérhetünk holdanként két mázsaival több termést,

akkor is már 7200 mázsa rétiszenával takarítottuk be többet, mint az 1954-es esztendőben. A szénatermést 1960-ra 11 400 mázsa-ra növeljük. Ez azt jelenti, hogy 1200 fejtővel többet tartunk el. Ha teheneként a jobb takarmányozást figyelembe véve, évi 2000 liter tejet számolunk, akkor 2 400 000

liter tejjel termelünk többet a debreceni határában, mint a megelőző esztendőben. A számítások megmutatják, hogy a jelenleg meglévő tehénállománytól fejt tejen felül még annyit fogunk termelni, hogy abból 96 000 kiló vajjal lehet gyártani. Hogy ez milyen nagy mennyiség, az kitérünk abból, hogy ez mintegy 10 000 gyermek évi vajszükségletét bőségesen biztosítja.

A város határában a burgonyatermő területet növelni nem szükséges, inkább arra van szükség, hogy jó agrotechnikával, a vetőgumók felújításával az első öt éves terv átlagát megkészezzük. Így érjük el, hogy a 32,4 mázsa öt évi átlagtermést 65 mázsa-ra emeljük. Így már nem 43 000 mázsa burgonyát fogunk évente termelni, hanem 86 000 mázsa, ami azt jelenti, hogy több mint 21 000 családdal tudunk többet ellátni téli burgonyával, mint tettük az előző esztendőben.

A terméstartományok a tervezetben megállapítottaknál nagyobb mértékben kívánjuk a debreceni határában emelni, Kenyérgabonából 14, kukoricából 38, cukorrépából pedig 27 százalékkal

magasabb terméstartományok érünk el

1960-ban, mint az első öt éves tervben. Feladata a debreceni termelészövetkezeteknek és egyéni termelői dolgozó parasztnak, hogy bőségesebben gondoskodjanak a városi lakosság zöldegyteléséről. Elsősorban fontos itt a zöldegytelés kiépítése, a termelészövetkezetek zöldegytelésbe való fokozottabb bevonása. Nagy feladat vár itt a Dmitrov Termelészövetkezetre, amelynek korszerűsítése elengedhetetlen.

Nem szabad figyelmen kívül hagyni a helyi energiaforrások jobb kihasználását sem, gondolok itt elsősorban a hőforrás vizére, amely révén — Hajdúszoboszló példájára — hajtatóházak felépítésére igen eredményesen lehetne hasznosítani — fejezte be nyilatkozatát Pazonyi Géza mezőgazdász.

A Központi Vezetőség második öt éves tervének irányelvei íme, Debrecenre vonatkoztatva ennyi lehetőséget adnak ahhoz, hogy emelkedjék a mezőgazdasági termelés és ennek következtében a dolgozók életszínvonala. Ahhoz, hogy mindez valóra váljék az emberek jó munkájára van szükség, mert enélkül a tervek megvalósítása nem képzelhető el.

A FRANCIAORSZÁGI ÚT ELŐTT...

A franciaországi vendégrepülésre induló Debreceni Népi Együttes táncsoportja és zenekara szombaton délután két órakor a nagyerdei VAOSZ üdülőben jött össze, hogy búcsút vegyenek a városi pártbizottság és a város vezetőitől.

Eljött az együttes „búcsúbédjére” Pullai Árpád, a városi pártbizottság első titkára, Ménes János elvtárs, a Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke. Az ebéd vidám és barátságos hangulatban a Ménes elvtárs búcsúzott az együttestől. Rövid beszédében felhívta a táncsoport és a zenekar tagjainak a figyelmét, hogy milyen szép és egyszerű küldetést teljesítenek ezzel az úttal. Ennek a küldetésnek — hangsúlyozta — mindenképpen eleget kell tenni a magyar népművészet megmutatásában, megszeretetésében.

Ménes elvtárs köszöntöje után Béres András tett ígéretet az együttes nevében, hogy franciaországi útjukon is a magyar nép, a béke ügyét képviselik.

A táncsoport és a zenekar tagjai Papp Imre elvtárs, a városi pártbizottság politikai munkatársának vezetésével hétfőn reggel utaznak a Debreceni Népi Együttes tagjai a debreceni városi pártbizottság és Debrecen Város Tanácsa vezetőivel,



A franciaországi utazó Debreceni Népi Együttes tagjai a debreceni városi pártbizottság és Debrecen Város Tanácsa vezetőivel,

VITA

A takarékoság sok ezer forint új beruházást jelent

Hozzászólás az irányelvekhez

Az újságokban megjelent „irányelvek a népgazdaság fejlesztésének második öt éves tervéhez” című tervezetében is a szakmával kapcsolatos kérdésekben elmondom javaslataimat, nézetemet, tanácsaimat és bírálatomat. Gondolom e nagymértékű igények vitában lesznek túlkapások is, de ennek ellenére minden egyéni véleményem segít helyes javaslatok, elgondolások és módosítások előterjesztésében.

Nagy buzdítást jelent az, hogy bárki nyugodtan, minden hátrány nélkül kifejezheti véleményét, jószándékú elgondolásait és javaslatait a hibák megszüntetése érdekében.

Az irányelveknek mindegyikét a takarékoságra vonatkozó része ragadta meg a figyelmemet. Véleményem szerint az élet minden területén való takarékoságot minden nemcsak hangzatosnak kell lennie — mert hiszen ezzel eddig sem takarékoskodtunk! — hanem nálunk az természetesen a takarékoság soha nem lehet időszakos és nem lehet csupán vállalatban behullás ügy. A takarékoságnak országos méretűnek kell lennie. Nem a büntetésektől való félelem miatt, hanem azért, mert önmagunkat csapjuk be minden túlméretezett anyagpazarlással, pocskolással, kihasználással stb.

Nem elég például üzemi viszonylatban gondos és szorgos hulladékgyűjtést és hasznosítást folytatni csak azért, hogy a MEH által megosztott hulladékgyűjtési tervet minél jobban teljesítsük, ugyanakkor drága pénzen elkészített alkatrészeket feldarabolni hulladéknak, mert állítólag nem használhatók.

Helytelen megfélemlítő árak hiánya miatt nagyobb méretű anyagokat felhasználni, mert ezzel a forgácsok, megmunkálások folytán értékes anyagok vesznek kárba. Ott, ahol kisebb motor is megfélemlene és nagy teljesítményű motorokat építünk a gépekbe, szintén forintokat pocskolunk.

Azt hiszem nemcsak nálunk, más vállalatnál is előfordul, hogy olyan gyártmányok alkatrészeit, amelyeket mi készítettünk, nem adhatunk át közvetlen felhasználásra az ugyancsak egy fedél alatt dolgozó javító részlegnek. A betonkeverő dobozat például a Lakatos- és Gépjármű Vállalat önti. Havonta elkészít 100 darabot. Ezt mi átvesszük és postán Budapestre küldjük a szerelő vállalatunknak. Néha 5-6 dobot visszatartanak, mert a jövő havi tervben lévő javításhoz szükségesek lennének.

Sajnos, azt a dobot, amit Debrecenben készítenek, csak „utaztatás” után lehet a javítóhelyünkbe behozni. Előfordul, hogy a szállítás miatt heteket várunk egy-egy ilyen fontos alkatrésze. Véleményem szerint a felesleges szállítást megszüntetésénél kezdődik az igazi takarékoság.

Nemcsak az a cégom, hogy a hibákat felsoroljam. A hibák kijavításának módját sze-

Lakóházszövetkezetek szervezéséről és szövetkezeti társasházak építéséről hozott rendeletet a Minisztertanács

A Minisztertanács abból a célból, hogy a dolgozók saját lakáshoz juthassanak, rendeletet hozott a lakóházszövetkezetek szervezéséről és a szövetkezeti társasházak építéséről.

A lakóházszövetkezet a dolgozók önkéntes egyesülése.

Célja, hogy az állam által felépített társasházakban a dolgozókat megtakarított pénzüket, valamint az állam által nyújtott kölcsön felhasználásával saját lakáshoz juttassa s gondoskodik a ház karbantartásáról és tartozásáról.

A rendelet értelmében az állam a népgazdasági tervben évenként meghatározott keretben társasházakat épít, s az ezekben lévő lakásokat kedvezményes vételárért — lakóházszövetkezetek útján — személyi tulajdonba adja.

Az állam a vételárkedvezményen kívül hosszlejárattal kölcsönt és egyéb kedvezményeket is biztosít a szövetkezet tagjainak.

A szövetkezeti lakások 15 évig teljesen adómentesek és az első alkalommal mentesek az örökösödési illeték alól. Ezekre is vonatkoznak általában az 1953. április 1-e után épült családi lakóházakra megállapított kedvezmények.

A földalatti munkahelyeken dolgozó bányászok és az Épitészeti Minisztérium fő felügyelete alatt álló állami építőipari és építőanyagipari vállalatoknak azok a munkásai és a termelést közvetlenül irányító műszaki dolgozói, akik három évet megszakítás nélkül az állami iparban dolgoznak, külön kedvezményben is részesülhetnek. Nagybörze árkedvezményt kapnak (az egyezbás lakásért 47 000, a kétszobásért 62 000, a háromszobásért pedig 77 000 forint kedvezményes vételárért fizetnek), ezenkívül a szövetkezetbe történő felvételtől számított legkevesebb három éven belül kell részükre lakást birtokítani.

Lakóházszövetkezeteket szervezhetnek üzemek, vállalatok — a szakszervezeti bizottságok közreműködésével (üzemi, szakmai szövetkezetek), továbbá a tanácsok végrehajtó bizottságai (területi szövetkezetek).

A szövetkezetek szervezését a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium engedélyezi.

A szövetkezetek tagjai munkások, alkalmazottak, szellemi szabadfoglalkozásúak és nyugdíjasok lehetnek.

A szobák számától és attól

függően, hogy a második öt éves terv ideje alatt melyik évben kíván lakáshoz jutni, állapítják meg, hogy az előre fizetendő összegből mennyit kell a belépés időpontjában és mennyit havonkénti előtérlesztéssel kiegyenlíteni.

Az állami kedvezményrel, az előtérlesztéssel és az előtakarékosági összeggel csökkentett vételárát 25 év alatt évi két százalékos kamattérlettel, havi részletekben kell törleszteni. A beköltözésig befizetett összeg után a takarékpénztár évi két százalékos kamatot térít.

A szövetkezeti lakások 15 évig teljesen adómentesek és az első alkalommal mentesek az örökösödési illeték alól. Ezekre is vonatkoznak általában az 1953. április 1-e után épült családi lakóházakra megállapított kedvezmények.

A földalatti munkahelyeken dolgozó bányászok és az Épitészeti Minisztérium fő felügyelete alatt álló állami építőipari és építőanyagipari vállalatoknak azok a munkásai és a termelést közvetlenül irányító műszaki dolgozói, akik három évet megszakítás nélkül az állami iparban dolgoznak, külön kedvezményben is részesülhetnek. Nagybörze árkedvezményt kapnak (az egyezbás lakásért 47 000, a kétszobásért 62 000, a háromszobásért pedig 77 000 forint kedvezményes vételárért fizetnek), ezenkívül a szövetkezetbe történő felvételtől számított legkevesebb három éven belül kell részükre lakást birtokítani.

Lakóházszövetkezeteket szervezhetnek üzemek, vállalatok — a szakszervezeti bizottságok közreműködésével (üzemi, szakmai szövetkezetek), továbbá a tanácsok végrehajtó bizottságai (területi szövetkezetek).

A szövetkezetek szervezését a Város- és Községgazdálkodási Minisztérium engedélyezi.

A szövetkezetek tagjai munkások, alkalmazottak, szellemi szabadfoglalkozásúak és nyugdíjasok lehetnek.

retném javasolni a következőkben.

Üzemünkben 1955 végéig a termelési értékhez viszonyítva túl magas volt a villanyár. Ezért ez évben Winkler technikus felkérte az áramfogyasztást. A szükségesnél nagyobb egységek kicserélte kisebbekre, a munkahelyeken pedig külön kapcsolóablakokat szerelt fel. Összegben körülbelül havi 2000 forintot takarított meg azóta.

Számos bevezetett újítással, az eddig házon kívül végeztetett, úgynevezett „idegen munkák” helyett ma már saját általánosított gépeken végzik a betonkeverő dobozok fűrészt, robbanó motorok hengerfűrészt, lemezajlítást, csövágást. A fentiek megvalósítását minden üzemenk javaslom, hiszen rengeteg pénz menthető így meg s a termelés is olcsóbbá válik.

Ajánlatos volna megfelelő szaktudással rendelkező munkásokat állítani az építkezéseken alkalmazott építőgépek mellé. Mi látjuk legjobban, hogy sok munkagép azért kerül — idő előtt — javításra, mert hozzá nem értő kezelők elhanyagolták, elrontották.

Javasolnám továbbá, hogy az egy fajta, típusgépeket meghajtó motorokat egysége-sítsük. Az egyes alkatrészek egyszerűbben raktározhatók, s talán könnyebben beszerezhető lenne.

Az úgynevezett „hivatalos kiszállásokról” sok vitába mártott tollal írt szatírt olvastam és halottam már. Egyet is értettem vele, mert ezeknek a kiszállásoknak, ellenőrzéseknek több mint fele felesleges, nem szolgálja a központokba való állandó és gyakori berendelését. Sajnos, nemcsak a közgazdászok, hanem az ipar területén is így van.

Sokat hallunk a közgazdászok szervek, tanácsok nagyobb önállóságáról és nem minden indok nélkül. Felvetődik a kérdés: nem volna-e idősebb felelősségünk az egyes felügyeleti hatóságok, trösztök létjogosultságát, és szabad kezét biztosítani a nagyobb és személyi felelősséggel tevékenykedő üzemi vezetőknek. Egy-egy üzemi életrevalóságát is meg lehetne hamar állapítani. Nem kellene éveken át rafizással fenntartani egy-egy üzemet. Kevesebb babáskodás, ellenőrzés helyett a részletesebb, mélyrehatóbb vizsgálatok több és jobb eredményt adnának.

Néhez ilyen nagy látványt és sokoldalú népgazdasági irányelveket tartalmazó programot vitálni. Néhez, de ugyanakkor hasznos dolog. Remélem sikerült egy-két életrevaló gondolatot a nyilvánosság elé vinni. Bár egy hónapig tart az irányelvek „hivatalos” vitája, javaslom, ne hagyjuk abba e mindenesetre termékeny gondolatokat és javaslatokat felvető módszert. Más közérdekű problémákról is folytassunk vitát a jövőben. A viták áldását mi fogjuk élvezni.

Balogh Géza,
az Építőgépkarbantartó V. dolgozója

A Minisztertanács határozata a dolgozók bejelentéseinek és panaszainak intézéséről

A Minisztertanács a Zala megyei Tanács végrehajtó bizottságának jelentése alapján — több más megyei tanács vb. elnökének részvételével — megvitatták, hogyan foglalkozik a megyei tanács végrehajtó bizottsága a dolgozók bejelentéseinek és panaszainak intézésével.

A Minisztertanács megállapította, hogy Zala megyében a tanácsok végrehajtó bizottságai és a szakigazgatási szervek a lakosság bejelentéseinek intézéséről szóló 1954. I. törvény megjelenése óta nagyobb gondot fordítanak a bejelentések és a panaszok intézésére, a törvényt azonban még mindig nem tartják meg elég következetesen. A lakosság bejelentéseit és panaszait gyakran még formálisan, bürokratikusán intézik. A különböző igazgatási szervek érdemi intézkedést helyett nem egyszer egymással levelezgetnek és egyes panaszok, bejelentések elintézését indokolatlanul sokáig késleltetik.

Előfordul, hogy a panaszok kivizsgálását azokra bízzák, akik ellen a panasz szól, vagy az érdekelt alsóbb állami szervektől kért jelentések alapján döntenek. Arra is van példa, hogy a bejelentés vizsgálata helyett a panasztevő személye után kutatnak. Gyakori, hogy a helyi tanácsok végrehajtó bizottsága elnökeinek és az igazgatási szervek vezetőinek figyelmébe csak a panaszgyűjtő előadó nyilvántartási munkájára szorítkoznak és nem terjed ki a panaszok érdemi elintézésének ellenőrzésére.

Az ügyintézésben még meglevő hibák miatt a megye egyes községeiből, városaiából a dolgozók sok esetben a helyett, hogy az intézkedésre

szerepelnek, a Minisztertanács határozata a dolgozók bejelentéseinek és panaszainak intézéséről

A Minisztertanács a Zala megyei Tanács végrehajtó bizottságának jelentése alapján — több más megyei tanács vb. elnökének részvételével — megvitatták, hogyan foglalkozik a megyei tanács végrehajtó bizottsága a dolgozók bejelentéseinek és panaszainak intézésével.

A Minisztertanács megállapította, hogy Zala megyében a tanácsok végrehajtó bizottságai és a szakigazgatási szervek a lakosság bejelentéseinek intézéséről szóló 1954. I. törvény megjelenése óta nagyobb gondot fordítanak a bejelentések és a panaszok intézésére, a törvényt azonban még mindig nem tartják meg elég következetesen. A lakosság bejelentéseit és panaszait gyakran még formálisan, bürokratikusán intézik. A különböző igazgatási szervek érdemi intézkedést helyett nem egyszer egymással levelezgetnek és egyes panaszok, bejelentések elintézését indokolatlanul sokáig késleltetik.

Előfordul, hogy a panaszok kivizsgálását azokra bízzák, akik ellen a panasz szól, vagy az érdekelt alsóbb állami szervektől kért jelentések alapján döntenek. Arra is van példa, hogy a bejelentés vizsgálata helyett a panasztevő személye után kutatnak. Gyakori, hogy a helyi tanácsok végrehajtó bizottsága elnökeinek és az igazgatási szervek vezetőinek figyelmébe csak a panaszgyűjtő előadó nyilvántartási munkájára szorítkoznak és nem terjed ki a panaszok érdemi elintézésének ellenőrzésére.

Az ügyintézésben még meglevő hibák miatt a megye egyes községeiből, városaiából a dolgozók sok esetben a helyett, hogy az intézkedésre

A francia nemzetgyűlés bizalmat szavazott a kormányának

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kezében van. A Körtársasági Tanács hónapokig is halogathatja a törvényjavaslat végleges megszavazását, de felmerül a kérdés, vajon lesz-e bátoráguk a Körtársasági Tanácsban helyetfoglaló reakciós szenátoroknak szembeszállni a nemzet túlnyomó többségének akaratával.

A francia nemzetgyűlésben szombaton került sor a szavazásra az öregségi alap ügyében felvetett bizalmi kérdésben.

A nemzetgyűlés szombaton délelőtt rövid ülést tartott, s ennek során az egyes pártok képviselői megindokolták csoportjuk állásfoglalását a bizalmi szavazás ügyében.

A Francia Kommunista Párt részéről Ruffe képviselő bejelentette, hogy

párti képviselők nem vettek részt, a képviselők 260 szavazattal 138 ellenében a kormány mellett foglaltak állást. Az öregségi alap megosztására vonatkozó második bizalmi szavazás, melyen már az MRP-párti képviselők is részt vettek, 334 szavazattal adott meg a bizalmat a kormányának 121 szavazattal a nemzetgyűlés 353 szavazattal 95 ellenében adta meg a bizalmat a kormányának és ezzel jóváhagyta az öregségi alapról szóló törvényjavaslat egészét.

A Libération a bizalmi szavazással összefüggésben megállapítja, hogy a helyzet kulcsa most a Körtársasági Tanács kez

Készül a Vitacillin

AZ IPAR SEGITI A MEZŐGAZDASÁGOT

A Hajdúsági Gyógyszergyárban a napi tervek teljesítése mellett nagy erőfeszítéseket tesznek most, az első negyedévi lemaradás pótlására. A kísérleti fermentáló laboratórium, amely április 1-én kezdte meg működését új és jobb fermentálási technológia kísérletezésével foglalkozik. A laboratórium dolgozóit azt számítgatják, hogyan lehetne nagyobb mennyiségű penicillint nyerni a rendelkezésre álló alapanyagokból. Emellett a fermentáló laboratórium — az üzem többi laboratóriuma — másirányú kísérleteket is folytat. A penicillin gyártásakor keletkező mellékanyagok hasznos célra való felhasználásának lehetőségeit vizsgálja.

Nemrégben fényt derítettek a kísérletek arra, hogy a penicillin előállításában visszamaradt anyagokból nagy hatású állati tápszert, Vitacillint lehet gyártani. A Vitacillinben sok a jószagú anyag gyarapodását kedvezően befolyásoló anyag, többek között B 12 vitamin is van.

A Hajdúsági Gyógyszergyár dolgozóit elhatározták, hogy május 1-re ebből az értékes állati tápszerből 1000 kilogrammot állítsanak elő a mezőgazdaság számára. Igéretüket teljesítették. A vállalat határidőre legyártották az 1000 kiló Vitacillint. A mezőgazdasági szerek azonban nem nagyon érdekelték a tápszer iránt. Egyedül a Debreceni

Sertésenyésztő és Hízoló Vállalat szállított el 6 mázsa Vitacillint.

Annak ellenére, hogy a mezőgazdasági szerek közömbösséget mutatnak a fontos tápszer iránt, a gyár dolgozóit — korábbi fogadalmukhoz híven — folytatják a tápszer gyártását. A naponta gyártott penicillin mellékanyagait folyamatosan felhasználják, s havonta mintegy 2000 kiló Vitacillint állítanak elő. A legyártott tápszer egyelőre az üzemben raktározzák. Számítanak arra a gyár vezetői, hogy rövidesen felsmerik a mezőgazdasági szakemberek a tápszer hasznosságát és széles körben ismertetik alkalmazásának előnyös voltát.

A második ötéves tervben

90 kilométeres útszakaszt korszerűsítene a megyében

Az Ulfenntartó Vállalat Hajdú-Bihar és a hozzá tartozó megyék területén a második ötéves terv folyamán igen jelentős útipételeket és útkorszerűsítéseket végez. Mintegy 90 kilométer hosszúságú, már meglévő útszakaszt végleges burkolattal vonnak be. Ebből 13 kilométernyi szakaszon még ebben az évben elvégzik a munkálatokat. Eloszorban a 4-es számú úton, a szajoli átkelési szakaszon, a 36-os számú úton Polgár községen végig, egészen a Tisza hídjáig végzik a meglévő utak burkolását. A vállalat vezetői a dolgozókkal együtt megbeszélnek az útipételek folyamán adódó problémákat, s kikérlik az illetékes helyi tanácsok véleményét is.

Az említett útkorszerűsítéseken kívül a meglévő utak fenntartására is igen nagy, sőt az eddiginél sokkal na-

gyobb gondot fordítanak majd a vállalat dolgozói. Az állami bekötőutak közül többet, amelyiknek még nincs burkolata, azzal látják el. Nagyszomlón valamint Mihályfalva községek, továbbá több állami gazdaság és termelőszövetkezet új bekötőutakat kap. A vállalat 1959-ben megépíti a Berettyón két hidat, 1960-ban pedig a kóti Sebes-Körös hidját készíttik el.

A legkorszerűbb eljárásokkal készítik a meglévő utak burkolatát.

A második ötéves terv folyamán mintegy 450 kilométer malkadám út áthengerlését is elvégzik. Ebből 110 kilométeren már újítja eljárással, bitumenes hengerléssel dolgoznak és csak 340 kilométeres szakaszon végeznek vízes, makadám hengerlést.

Hogy az ismertetett fontos és nagy

feladatokat végrehajtsák, természetesen jól felkészül a vállalat. A meglévő gépi felszerelést korszerűsítik és mintegy 1400 000 forint értékben új gépeket vásárolnak. A nagyobb gépek közül egy darab vontatót, egy seprő gépet, három szállító szalagot, egy bitumin permeterzőgépet, két földtömörítő motoros békát szereznek be. Ezeket kívül több kisgépet vásárolnak.

Az Ulfenntartó Vállalat, hogy munkáját minél zavartalanabban tudja elvégezni, anyagvizsgáló laboratóriumot szerel fel. A felszerelés munkálatai már folynak.

Az Ulfenntartó Vállalat dolgozói mindent elkövetnek hogy a rájuk bízott utakat minél korszerűbb, minél jobbá tegyék, ezzel segítve az egyre növekvő szállítási problémák megoldását.

2652 millióra emelkedett a Föld lakóinak száma...

Az ENSZ nemrég megjelent 1955-ös népszámlálási évkönyve számos értékes statisztikai adatot ismertet. Az évkönyv szerint a Föld lakóinak száma 1954-ben 2652 millióra emelkedett. Ebből 1451 millió, azaz 55 százaléka Ázsiában él (a Szovjetunió kivételével), 404 millió Európában, 357 millió a két Amerikában, 214 millió a Szovjetunióban, 210 millió Afrikában és 14,4 millió Óceániában.

A világ legnépesebb országai az évkönyv szerint: Kína 583 millió, India 377 millió, a Szovjetunió 214 millió, az Egyesült Államok 162 millió, Japán 88 millió, Indonézia 81 millió, Pakisztán 80 millió lakossal.

1950 és 1954 között Ázsia lakossága évente 21 millióval nőtt, Latin-Amerikáé négy-millióval, Észak-Amerikáé, Európáé és a Szovjetunióé három-három-millióval, Óceániáé 325 ezerrel.

A népszámlálást az évkönyv szerint a következő országokban a legnagyobb: Venezuela évente 3 százalékkal, Panama 2,9 százalékkal, Ceylon 2,8 százalékkal, Mexikó 2,7 százalékkal. A lakosok száma a következő országokban növekszik a leglassabban: Írország 0,4 százalékkal, Spanyolország és Pakisztán 0,3 százalékkal.

A városi lakosság aránya Izlandon és Nagy-Britanniában a legmagasabb, itt a lakosoknak több mint 70 százaléka él városokban. Ez az arány 56 százalékos Franciaországban és 64 százalékos az Egyesült Államokban. A világ legnagyobb városai: New York 12 300 000 lakos, London 8 300 000, To-

kió 6 300 000, Sangháj 6 200 000. A világnak 51 olyan városa van, ahol a lakosok száma meghaladja az egy-milliót. Ebből 19 Európában, 18 Észak- és Dél-Amerikában, 12 Ázsiában és kettő Ausztráliában van. A statisztikai adatok szerint az amerikai és európai városokban több a nő, mint a férfi, míg Ázsiában ennek ellenételenként India és Ceylon nagyvárosaiban a férfiak és a nők aránya: 127—173:100. Dániában, Svédországban és Angliában körülbelül 89:100, Amerikában átlag 73:100, Argentínában 97:100.

Az alfabetizmus a belgiumi és franciaországi három százaléktól a portugál-quinai 99 százalékgig terjed. Indiában a százalékarány 82, Haitiben 89 százalék.

Az átlagéletkor az indiai 32 év és a hollandiai 71 év között mozog. A halandóság Észak- és Közép-Európában a legkisebb az egész földön. Átlagban véve a nők két-hét évvel élnek tovább, mint a férfiak.

A házasságkötések száma az ipari országokban nagyobb, mint a gazdaságlag elmaradt országokban, kivéve az arab országokat.

1950 és 1954 között a legtöbb házasságot — ezer lakost véve alapul — az Egyesült Államokban, Kanadában és Európában kötötték. Írország kivételével, ahol éppen ellenkezőleg, a legalacsonyabb volt a százaléka, épp úgy, mint Latin-Amerikában.

1950 óta a születések száma a legtöbb országban növekedett

...és naponta 255 millió példány újság jelenik meg

Megjelent az UNESCO-nak a világ tájékoztatási ügyeiről kiadott beszámolója. A jelentés szerint a világon naponta 255 millió példányban jelennek meg különböző újságok, 257 millió rádiókészülék és 44 millió televíziós készülék szolgálja a hírközlést. 130 000 mozzi játszik híradófilmeket. A jelentésből kitérünk, hogy a

televíziós készülékek száma az elmúlt öt év alatt megháromszorozódott. Az UNESCO jelentése megállapítja, hogy a világ lakosainak fele alfabetá. A tájékoztató eszközök is igen egyenlőtlenül oszlanak meg, főképp Afrika és Dél-Amerika van elmaradva ezen a téren. A legtöbb újságot Európában vásárolják.

A püspökladányi járás került a begyűjtési verseny élére

Hajdú-Bihar megyében több mint 15 000 egyéni gazda és 188 termelőszövetkezet vett részt a felszabadulási és a május 1-i begyűjtési versenyben. A járások közül az egész versenyidőszak alatt Biharkezes volt az első. Az utolsó tíz napban a püspökladányiak kerültek az élre.

Az elmúlt héten a szokásos heti egy nap helyett két nap tartottak sertésárvételt a püspökladányi járás községeiben. A vállalt 650 helyett 921 híztsertést adott be egy hét alatt a tsz-ek és egyéni gazdák.

A járás versenyben lévő 23

termelőszövetkezet közül a legjobb eredményt a kabai Tolbuhin, a biharnagybajomi Kossuth, a püspökladányi Petőfi és a sárrétudvari Vöröscsillag érte el, melyek jóval túlteljesítették négyhónapi begyűjtési kötelezettségüket. Szerep kivételével a járás valamennyi községe meghaladta a 100 százalékot, mert a versenyben több mint ötezer egyéni gazda is valóra váltotta adott szavát. Így a püspökladányi járás 128,22 százalékos tervteljesítést ért el. A szerződéses hízobeadás 146,7 százalékos teljesítésével előléte meg a biharkezesieket.

RAGYOGÓ NAPSÜTÉS-BENI FÜRDIK A RAKOSI-TELEPI PETŐFI TERMELŐSZÖVETKEZET GAZDASÁGA

Hármaszázötven hektáros területen fejlődik a szőlő. Most már meg tud bújni közte a nyúl, olyan erős a fejlődése. Szép ez a gazdaság, s egyre fejlődik. A tanyabeszédes vezető út mellett egy holdon már a napugár felé nyújtogatják nyakukat a kiültetett paprikák, paradicsomok, nagy táblán ringatózik halványzöld levele a főzőtöknek. A meleg-házakban jó minőségű zamatos gyümölcsöt adó görög- és sárgalindnyék palántáinak ezrei fejlődnek.

Ennek a 15 holdas kertészeti szorgos munkái Nagy Ferenc, Pintér István, Nagy István, akik nem is debreceni illetőségűek. Hort községből jöttek ide, hogy munkabérségre dolgozza a Petőfi földjén nagy mennyiségű konyhakerti veteményt és jó néhány vagonra való dinnyét termeljenek. Nagy szakértő nemcsak a zöldségtermesztésnek, hanem a dinnyének is. Feleségeikkel, gyermekeikkel jöttek ide. Elhozták még a házőrző kutyáikat is. Betanított kutyák ezek, világról sem lépnének a palántákra, de óvják a területet is, nehogy betévedjen oda nem való kártévő állat. Szép kis házat is emeltek már maguknak a dinnyeföld tövében. Fehér a fala, piros a cserpeje.

NAGY FERENC így mondja:

— Mi örömmel jöttünk, mert jó hírt hallottuk ennek a szövetkezetnek. Úgy gondoljuk, megtaláljuk a számításunkat. Mi, legkevesebbet 16—18 000 forintot akarunk keresni, de úgy mondják az itteniek, hogy lesz az 20 000 is. Hát az sem lenne baj — teszi hozzá nevetve.

A horti kertészek új szintre emelkedtek a Petőfi Tsz életében.

Arany István hivatása

ben. A tagság figyelni munkáját, s dicsőretek emlékezik mindenki nagy szorgalmukról. De mégsem ez a legérdekesebb mozzanat az izmosodó Petőfi Tsz életében.

Ami nagyon fontos, az a tehénállomány. Széles karámban igen jó kondíciójú tehének képződnek. Ragyog a szőrik, ahogy ráverődik a napfény. Tiszta, mint a patyolat. Öröm nézni ezt a szép tehénállományt. Meglátjuk, hogy aki gondozza, az szereti a teheneket. Ez a tehénállomány bizonyítja, hogy tisztázott kedvelő, rendszeres ember kezébe került a Petőfi Tsz tehénestete.

Erdemes megnézni jobban, közelebbről a tehénestét. Neve: Arany István, volt nyolc holdas középparaszt, aki 1955. november elsején vette át a tehénestetet. Tizenkét tehén került a keze alá. Nem hajtottak a tehenek akkor hasznát a szövetkezet tagságának. Összesen sem adtak naponta még 30 liter tejet sem. Két hónap múlva már 75 liter tejet adtak.

Arany István brigádvezető megjegyzi:

— Hát valóban így történt. Szép a tehénállomány, nyunk, tiszta is és egyre több tejet ad. Igaz, hogy javítottuk a tehenek ellátását. Tavaly ilyenkor még szél fűtött a görökön keresztül, de most, amint látja — s rámutat a hatalmas tengerigörére, — már megakad benne a szél, mert tömve van jó tengerivel. Jobb az ellátása a teheneknek. Jobb a gondozása is.

Arany István, akinek a munkája tetteit mérlegre az istálló előtti beszélgetésen, csak szerényen mosolygott.

— Nem történt itt semmi különös — mondja —, csak hát meg kell adni az állatnak, ami

Május 26—27:

a III. megyei ifjúsági találkozó napja

A DISZ Hajdú-Bihar megyei és debreceni városi bizottsága az évben május 26-án és 27-én, a nemzetközi gyermeknap, az úttörők jubileumi évének, valamint a Tóthfalusi Sándor kulturális és sport szervezetek megyei döntőinek keretében rendez meg Debrecenben a III. megyei ifjúsági találkozót.

A program szerint ez az ifjúsági találkozó még szebbnek, még impozánsabbnak ígérkezik, mint az előző kettő volt. A találkozón mintegy 30 000 vidéki és 20 000 debreceni fiatal vesz részt. A Nagyerdő ezen a két napon ezúttal fiatalok találkozó helye lesz, ahol gazdag sport- és kulturális műsor szórakoztatja majd Hajdú-Bihar megye és Debrecen fiataljait.

A III. megyei ifjúsági találkozóon külföldi fiatalok is részt vesznek s együtt szórakoznak majd megyénk, s városunk ifjúságával.

Egyórás ajándékműsört ad a Magyar Rádió a Hajlított Bútorgyár dolgozóinak

A Hajlított Bútorgyár dolgozóinak munkájukban elért jó eredményekért május 9-én, szerdán a Petőfi adón 16 óra 10 perctől 17 óra 10 percig egyórás ajándékműsört sugároz a Magyar Rádió. Ezzel másod-

szor kapnak ajándékműsört a rádiótól a Hajlított Bútorgyár dolgozói.

A munkában további sikereket, a műsorhoz jó szórakozást kívánunk mi is a dolgozóknak.

A megye gépállomásai a tavaszi tervet 96 százalékra teljesítették

A Hajdú-Bihar megyei Tanács Gépállomási Igazgatóságán most készült el az értékelés a gépállomások eddigi munkájáról. A tavaszi tervet eddig 96 százalékra teljesítették, ezen belül a talajmunka tervét 91,7 százalékra. Ezek az eredmények lényegesen jobbakként, mint a tavaly ilyenkor elért teljesítmények.

A megye legjobb traktorosa Szabó Gábor, aki tavaszi tervét 523 százalékra teljesítette. Második legjobb Csirák Sándor 281. harmadik Veress Lajos 177 százalékos tavaszi tervteljesítéssel. Mind a három a Balmazújvárosi Gépállomáson érték el dicséretes eredményeiket.

A megye negyedik leg-

jobb traktorosa a Kabai Gépállomáson dolgozó Csukás Zoltán 157, ötödik a Berettyóújfalui Gépállomáson dolgozó Bagdi Imre 147 százalékos tavaszi tervteljesítéssel.

A megye legjobb traktoros brigádja a Balmazújvárosi Gépállomásról 134 százalékos tavaszi tervteljesítéssel, második Molnár Márton brigádja ugyancsak Balmazújvárosról 110 százalékos tavaszi tervteljesítéssel. Harmadik Csizmadia Márton brigádja a Polgári Gépállomásról.

A megye három legjobb gépállomása a következők: balmazújvárosi, polgári, hajdúhadházi.

Lengyel régész professzor Debrecenben

Wetold Hensel varsói régész professzor, a Lengyel Tudományos Akadémia tagja, magyarországi tanulmánykörtúja során ellátogatott Debrecenbe. Megtekintette a hosszasan tanulmányozta a Déri Múzeum gazdag régé-

szeti anyagát. Wetold Hensel ellátogatott a nyíregyházi múzeumba, Nyírbátorban pedig megtekintette a XV. századi görög templomot. A lengyel professzor Miskolcon és környékén folytatta tanulmányútját.

nyaira, hogy amikor a karámban a teheneket szemlélgettük, Arany István így beszélt:

— Ezek az én teheneim. A hangsúly itt valahogy jobban érződött, mint a többi szónál, szinte melletballalta az embert ahogy mondta: az én teheneim.

VALÓBAN MEGLÁTSZIK, hogy sajátjának tekintik és úgy is gondolza a közös állományhoz tartozó teheneiket. Ez is példamutató Arany István esetében. Nemcsak szereti foglalkozását a tehénestettel, hanem gazdának is érzi magát, s ezért mondja: az én teheneim.

Itt van az alapja, itt van a siker nyitja, hogy miért olyan tiszták, miért egyre jobban fejlődnek a Petőfi tehenei. Nyilvánvaló, hogy az állatokat szerető, magát a szövetkezet gazdájának érző tag munkája tökéletesebb, mint azé a tehénesté, (sajnos, van ilyen sok), aki nem mondja, hogy az én teheneim, hanem így szól:

— Ezek a szövetkezet tehenei, az én tehemen odahaza van a háztájiban.

Az ilyen helyen meg is látjuk a különbséget, mert bő tejele, gondozatlan és kevés tejet ad a közös állományhoz tartozó tehén.

Arany István példája jó lenne, ha kötelezővé válna minden termelőszövetkezetben.

TOBB LENNE A JÖVŐ-DELEM. Gyorsabb ütemben fejlődne a szarvasmarhaállomány, és bizonyára örvendeznének annak a havi több ezer forint készpénznek, amit a jól tejele tehének utána kapna a szövetkezet.

Ez mindenütt elérhető, csak olyan tehénestére van szükség, mint a Petőfi Tsz Arany Istvánja. **Bucsur Mihály**

A megértés, a bizalom légköre nélkül nincs tervteljesítés

A Debreceni Vendéglátó Vállalat munkájáról

A Debreceni Vendéglátó Vállalat hét negyedéven keresztül egyszer sem teljesítette a tervét. Pedig ha az ember a vállalat vezetőivel beszélget, az a benyomása, ezek az emberek mindent elkövetnek, hogy a tervet teljesítsék. A vállalat pártvezetése — mióta jogot nyert a vállalat ellenőrzésére — igyekszik segítségre lenni az igazgatóknak, igyekszik segíteni a tervteljesítésben. A III. pártkongresszus óta immár két esztendő telt el, ekkor kapta a pártvezetést azt a jogát, hogy az üzemi pártvezetetekhez hasonlóan — mint a fogyasztókat közvetlenül ellátó belkereskedelmi vállalat pártvezetése — ellenőrizheti a vállalat működését. Mégis két év után csak

ellen. Azt gondolhatnánk, hogy a vállalat vezetői megvizsgálták a dolgozók panaszait és intézkedtek. Igen... azaz... intézkedtek azokról, amelyek megvizsgáltak volna. Ujvárosi Ferenc elvtárs, a vállalat munkáügyi elnöke a vállalatban úgy megállapította a munkások véleményét, hogy a vállalat vezetői megállapították az ebédidő biztosítva van. De hogy biztos legyen a dolgában, fent megállapítását körözvény formájában eljuttatta a boltokba, hogy a dolgozók aláírásával bizonyítsák határozottan megállapítását. A boltvezetők és dolgozók dicséretére legyen mondván, hogy a legtöbbben oda mentek inni az ivre: Az ebédidő nincs biztosítva.

Ezért nincs villany a nyulasi italboltban, ezért mossák vendérből a poharakat, ezért rendetlen a „Kis Dólya” étterem stb. Néha pár száz forintot beruházás miatt veszélyeztetik elsősorban a dolgozó tömegét, de a vállalat dolgozóinak egészségét is. Pedig az elmúlt években nem egyszer súlyos ezeket ruházták be feleslegesen. Itt van például a Lokomotív sörfőzde. Közel száz ezer forintért elcipányozták a Petőfi tér sarkán a romokat, építettek egy bódét, az egész székelyezték sörfőzdek. Erről igaz, nem lehet a vállalat jelenlegi igazgatója, Rákhegyi József elvtárs. A jegykunyhókról sem lehet, amelyek darabonként

A hideg fejeket is nehéz megkeresni a vállalat vezetői között. Bár Rákhegyi elvtárs nyugodt, megfontolt embernek látszik, mégis mereven tartják egyes intézkedéseit. Gábor Kálmán elvtárs, az áruforgalmi osztály vezetője gyakran gorombáskodik, durván beszél a dolgozókkal, idősebb elvtársakkal is. Mindezt a sokat hangoztatott tervteljesítés érdekében. Ujvárosi elvtárs, az említett körözvény szerzője csak úgy tud hangszorozni, ha közben az asztalt is veri és kiabál, nem is kell mondania, hogy „a vállalat érdekében”. Nem ártana, ha a pártvezetés is az „asztalra ütne” egyszerű-készer a dolgozók érdekében. Egyáltalán megmagyarázná a vállalat vezetőket a dolgozók rovására vélekedéseiket, hogyan függ össze a kettő, hogy nincs külön vállalati és egyéni érdek, hogy valahol a kettő találkozik, ha látszólag külön is van választva. És itt legyen szó a meleg szivéről.

17 000 forintért csúfították el pár évvel eze. ott a város képét.

De a dolgozók, elsősorban a kommunista tehetők volna róla... ha megkérdézik őket, de nem kérdezték meg. Újra el kell mondani okukkal, hogy legyen az terv, vagy beruházás, a kommunista véleményét meg kell kérdezni. A pártvezetés kötelessége, hogy kiharcolja, ha ezt mellette akarják.

A vállalatnál van újítási feladat, ahinek „hivatásból” kellene hátrónia a dolgozó javaslatait, segíteni egy-egy ötlet kiértékelésében. De Andriák János újítási elnöke legkevésbé sem az újítással foglalkozik. Pedig „kifizetett” lenne többet törődni a javaslattal, hiszen van is már egy néhány jó példa erre. Így pl. a cukrászüzemben Simon László újítása nagy időmegtakarítást jelent a napolyi-szelet csomagolásánál. A pártvezetésnek joga, sőt kötelessége lenne az igazgatót figyelmeztetni az újítási elnökök helytelen foglalkoztatására.

Az igazgatói szobában nagybetűs rövid jelszó állik a belépő szemébe: Tiszta kéz, hideg fej, forró szív! (Dzserzsinszkij.) Vajon érvényesül-e ez az irányelv a vendéglátó vezetőinek munkájában? A tiszta kéz ebben a „szakmában” különösen nagy szükség van. Az egy tételben kiadott italokat decimálják, sőt centenként mérik ki, megjelölés nélkül az ellenőrzés. Többeszer van leltári hiány. Ki nem tagadná, hogy a leltári hiányoknál nem jogos és szükséges a boltvezető felelősségére vonása? Senki. Nyilvánvaló, hogy az átadott áruért az felel, aki átvette. Ahol túl sok a többlet, vagy

ahol hiány van, ott már vitás lehet a „Hiszta kéz”, de kisebb összegű differenciáknál nem lehet helyes azonnal csalónak, tolvajnak nevezni, vagy így kezelni egy bolt vezetőjét.

A dolgozóknak törvény biztosítja a leltározás eredményének közlése után a felszámolást és új leltár készítését. A vállalat vezetői, elsősorban Lazarovics László elvtárs, a vállalat főellenőre „hivatalosan” bizalmatlan mindenki felé szemben. Garami Jenő elvtársnak kb. 140 forint leltári hiánya volt. Ezt nem tartja jogosnak és új leltár felvételét kérte, de szóba sem álltak vele.

Hol van a meleg szív, ha elvárjuk, hogy családok, gyermekes anyák szeptember óta egy vasárnap sem vehetnek ki szabadnapot? Hol van a meleg szív, a bizalom, ha az igazgató úgy vélekedik: Csak néhányan vagyunk itt kérelmezni; én; a párttitkár; a főellenő; a személynél előadó és a munkáügyi elnökök? Itt a többiek, a vállalat több száz dolgozója micsoda? Ezt a néhány embert kik nevelték „kádereké”, ha nem a főellenő, a nem „káderek”? Igaza van a jelszónak.

Meleg sziv, megértés van itt szükség!

Ezt nemcsak a falra kell kiírni, hanem meg kell írni a tervbe is, mint feltételt a tervteljesítéshez. A pártvezetés pedig felkérje a tervteljesítőket, hogy a dolgozók véleményét, jogos panaszát meghallgassák a tájáljon. Legyen ott a pártvezetés akkor is, ha nincs igaz egy panaszosnak. Nyitott és határozottan foglalt állást egyes kérdésekben.

A tervteljesítésnek lehetnek „objektív” akadályai, mint pl. szállítási problémák, hiányos berendezés, csökkentett beruházás stb., de néhány „káder” ezt nem tudja leküzdeni. Ha nincs meg a szabad véleménynyilvánítás légköre, ha a „káderek” nagy hangja miatt nem hallik a mélyről, az alulról jövő bírálat hang, nem lesz erő az akadályok leküzdésére. Mélylésés bizalomra van szükség a dolgozókkal szemben. Ezt nyugodtan össze lehet egyeztetni a társadalmi tulajdon védelmével. Hiszen a közös vagyon védelmének nem egyetlen eszköze a leltározás és a büntető eljárás. Ezt legtöbbször el lehet kerülni határozott, céltudatos szervezett munkával a becsület, elvtársi, megbízó, tevével hanggal. Hét negyedév tapasztalata bizonyítja, hogy a régi módszer nem elég a tervteljesítéshez. A pártvezetés és a kommunista tehetőknek rajta, hogy a dolgozókkal való magyaráz, emberesebb bánásmód legyen a fő eszköz a tervteljesítés végrehajtásában. A kollektíva ereje legyőz minden nehézséget.

PALLÁS IMRE

az utóbbi hónapok óta van néhány jó jel

e fontos megbízatás teljesítésére.

A vállalat vezetői a ternaradás okát a túl magas tervszámokban látják. Bár ebben van némi igazuk, de a legfőbb hiba, hogy nem áll munkájuk középpontjában az ember. — A terv törvény, nincs mese, végre kell hajtani — hallani itt is, ott is a vezetők szájából. De arról már kevesebb szó esik, hogy ezt a tervet kik és hogyan hajtják végre, kiknek az érdekében. Csak a terv van előtűk, néhány számadat, amit az egélek emelnek, s nem látják meg tőle a szürke hétköznapi embert, ezer és ezer ügyes-bajos dolgával, panaszával.

A pártvezetés újjavaslatára óta a taggyűlés határozata alapján a pártvezetés vezetőse tett néhány helyes lépést az ellenőrzés tekintetében. Így pl. a pártvezetés munkaterv alapján egy szakemberekből álló brigád ellenőrzést tartott több italboltban és cukrászüzemben. Tapasztalatairól a pártvezetésnek adott jelentést. Hasonos volt ez az ellenőrzés, mert sok hibára hívta fel a figyelmet. Így pl. megállapította, hogy a 4-es cukrászda inkább rakta, mint cukrászda, hogy az értelmiségi klub büféje nem megfelelő, hogy a 3-as italboltban a legemlékebb tisztasági követelmények szücsnek meg. A jelentés alapján történt is némi intézkedés. Ez az egy példa is mutatja, hogy a pártvezetésnek van szava és tekintélye, csak harcolni kell érte állandóan.

Furcsán hangzik, hogy olyasmiről kell harcolni, ami előzőtől doll, hiszen a párt Szervezeti Szabályzata szűcskör jogot biztosít a pártvezetésnek. A dolg megemlyen egyszerű. Szavakban igazat adnak a pártvezetésnek, helyeslik célkitűzéseit, de

ott van a leghatalmasabb „úr”, a terv,

amely mindenkitől feltétlen engedelmességet követel. Sőt, úgy vélik a vállalat egyes vezető beosztású dolgozóit, hogy a tervteljesítés jelszava alatt megsérthetik a dolgozók elemi jogait is.

Vegyük sorjában néhány esetet. A vállalat dolgozóit évek óta panaszolják, hogy nem kapják meg a félórás ebédidőt. Többen hivatalosan is panaszt tettek a vállalat

amelyik bolt nem teljesíti tervét, menesztik a boltvezetőt.

A Belkereskedelmi Minisztériumban vannak okos emberek, akik jobban ismerik a debreceni helyzetet, mint a vállalat kommunista és pártkommisszáriái. Csak ez lehet a magyarázata annak, hogy hét negyedéven át egyszerű sem a javasolt terv, hanem a minisztérium által dekretált terv volt a Debreceni Vendéglátó Vállalat tervé. A jelenlegi negyedév az egyetlen, amikor figyelembe vették a vállalat tervjavaslatát.

Mert hogy s állunk ezekkel a tervszámokkal? Negyedévről negyedévre állandóan emelték a tervet. Ez részben indokolt is, hiszen a dolgozók jövedelme is állandóan emelkedik, így egyre többet költenek szórakozásra, cukrászatra, meg koszmásra is. De a tervszámok emeléseivel nem tartott lépést a boltok általános színvona, sőt egyik-másik bolt helyiség olyan korszerűtlen, sőt piszkos, hogy csak a közegészségügyi szervek kegyelmének köszönhető fennmaradását. Így pl. a 6-os italbolt (Csapó utca 3.) állandóan piszkos, rendetlen, mert kevés a takarító személyzet, a WC nem éri el a tábori latrinák színvonalát. A 4-es cukrászadában az orvosi ellenőrző könyvből múlt év május óta minden hónapban megismétli az orvos a következő záradékot a hiányszűcs felszámolása után: „A jelenlegi állapot tarthatatlan.” De úgy látszik, mégis tartítható és ezért elsősorban az egészségügyi szervek a felelősök, mert a cukrászda vagy rakta összes hiányszűcsaival ma is úgy van, mint egy évvel ezelőtt.

Nincs pénz teljesítésre — mondják a vállalatnál.

Jó jövedelmet biztosít az üszőhizlálás! Termelőszövetkezetek, dolgozó parasztek értékesítétek hízalva a tenyészésre alkalmasan üres üszöket. LEKÖTHETŐ: 50—280 kg súlyú, hizlálásra alkalmas — üres üsző, 18 hónapos korig. TARTÁSI IDŐ: 4—18 hónap. ÁTVÉTELI ÁRAK: 350 kg súlytól, legalább 11. oszt. minőségben 8—12 Ft. ELŐLEG: 300 Ft. Bővebb felvilágosítást az Állatforgalmi Vállalat helyi megbízottja.

Kössünk gyümölcsértékesítő szerződést almára, őszibarackra, csemege és étkezési szőlőre, málnára, és köszmetére a földművelőszövetkezetekkel. Művelési előleg! Biztos áruátvétel!

A Néplap RÁDIÓMŰSORA

VASÁRNAP KOSSUTH-RÁDIÓ 4.30-6: Magyar és szlovák népzene. 6-7.50: Reggeli zene. Közben: 6.59: Időjelzés. 7: A Szabad Nép mai vezércikke. 7.30: Műsorismertetés. Ezután: 7.50: Időjelzés. 8: Hírek. Időjelzés. 8.10: Édes anyanyelvünk. 8.15: Egy falu — egy nappal. 8.20: Könyvespolc. 9: Zenés lejtő. 9.30: Időjelzés. 10: Vasárnapi verseskörök. 10.10: Ifjúsági műsor. 11: Vámos Ágnes operettalokát énekel. 11.20: Kulturális krónika. 12: Hírek. 12.15: Ifj. Magyarai Imre és zenekara. 13: Hangverseny. 13.30: Rádiólexikon. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Csehszlovák zenei hét. 15.25: Egy kávéház. 15.40: Szív küldi szívek szívesen. 16.15: Táncezen. 17.15: Hírek. Sport. 17.25: Kincses Kalendárium. Helyszíni közvetítések: Jaldarúgó-mérkőzés. 19.15: Az épülő kommunizmus nagy országában. 19.25: József Attila gyűjtő. 19.40: Hírek. 20.20: Sport. 20.25: Vidám összejövetel. 21.25: Magyar népdalok. 22: Hírek. 22.10: A vasárnap sportja. Totó. 23.30: Hangverseny. 23.07: Szimfonikus hangverseny. 24: Hírek. 0:10: Csárdások.

PETŐFI-RÁDIÓ 7-11.57: Azonos a Kossuth-rádió műsorával. 11.57: Műsorzárás. 13.30: Idegennyelvű viztezőszolgálat. 14: Pávózene. 14.15: Operaszíndarabok. 14.30: Színházak és mozik műsora. 6.59: Időjelzés. 7: A Szabad Nép mai vezércikke. Hírek. Időjelzés. 8: Műsorismertetés. Időjelzés. 8.08: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17.30: Szív küldi szívek szívesen. 18: Népi zene. 18.10: Kamarazene. 18.20: Hangverseny. 18.30: Műsorismertetés. Időjelzés. 18.38: Technikai szünet. 8.10: Népi zene. 8.40: Induló és dalok. 9: Utazás a nap alatt a Föld körül. Rádiójáték. 9.50: A walesi bárdok. Vers. 10: Hírek. 10.10: Szimfonikus könnyű zene. 11.15: Jó munkáért — szép munkáért. 11.45: Közös dolgozónk. 12: Hírek. 12.10: Népudvarok. 13: Falusi híradó. 13.15: Operaszíndarabok. 14: Időjelzés- és vízzállásjelzés. 14.15: Kamarazene. 16: Dalmatiai. Most légy okos. Domokos! 16.40: Népke. 17: Hírek. 17.10: Operett. 17.20: Hírek. 17

